

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.
Madrid 8 rs. Prov. 10. Estand. y Ult. 24.
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:
En la Administración, calle del Rubio, núm. 23, y
en el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

HEMEROTECA MUNICIPAL

MADRID

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION:
Entregando su importe en Madrid ó enviandolo en metálico, libranza ó sellos del correo
a la Administración, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá suscripción que no haya sido
previamente pagada.

AÑO XIV.—NUM. 1,255 DE LA MANANA.

MADRID.—JUEVES 21 DE NOVIEMBRE DE 1861.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La *Gaceta* de ayer publica varios reales decretos, nombrando gobernador de la provincia de Albacete, cuyo cargo resulta vacante por fallecimiento de don José Montemayor, a D. Antonio Cuervo, cesante de igual destino en Lugo; admitiendo a D. José Fernández del Cueto la dimisión que, fundado en el mal estado de su salud, ha hecho del cargo de gobernador de las Islas Baleares; nombrando para este puesto a D. Benito Canella Meana, secretario de la Universidad de Oviedo; y para el de gobernador de la provincia de Badajoz, cuyo cargo se halla vacante por salida a otro destino de don Gregorio Suárez, a D. Eusebio Benayas, que desempeña igual cargo en Huelva.

Un periódico propone que se habilite en el Instituto de San Isidro una cátedra a propósito para la enseñanza del dibujo lineal, de adorno y de figura, que hoy se halla establecida únicamente en el real instituto industrial.

Ha llegado a esta corte procedente de Melilla, de cuya plaza y campo ha sido gobernador cerca de dos años, el brigadier Sr. Lemmi, relevado de aquél cargo a instancia suya y por causas puramente de salud. Parece que las kabilas, que durante su mando han respetado aquella plaza, han sentido sobremanera su marcha, habiendo bajado a ella a despedirle afectuosamente los jefes de las cuatro que constituyen el campo moro fronterizo. Especialmente el de la kabile Benídel, que es la más fuerte y guerrera, hizo grandes demostraciones de sentimiento por la partida del gobernador.

No obstante haber cedido un poco la firmeza de precios en los cereales, la situación del mercado de Santander continua la misma, pues aun hay desproporción respecto de los mercados extranjeros. Las noticias de las Antillas que han dado firmeza a los frutos coloniales no han podido evitar su necesaria declinación en el precio de las harinas, habiéndose fletado algunos buques desde 20 a 28 rs. barril para América.

El mercado de Barcelona estaba muy animado el dia 13, habiéndose vendido de 4 a 5,000 cuarteras de trigo de 19 a 21 1/2 pesetas la cuartera; en algodones había continuado la animación, habiéndose hecho algunas operaciones en los Nueva-Orleans de 50 3/4 a 57 pesos quinto; los de Charleston siguen la marcha ascendente de los anteriores y los espíritus descendían habiéndose colocado una partida a 119 pesos pipa.

Hemos tenido ocasión de ver un precioso pañuelo, bordado de litografía, representando varios episodios de la guerra de África, dedicado a S. M. la Reina por la señorita D. Carmen López, directora del colegio de Santa Ana en Valencia, la cual se halla en esta corte para tener el alto honor de ponerlo en manos de nuestra soberana. Nosotros consideramos digna de la augusta señora a quien es dedicada una obra de tan conocido mérito, y creemos por lo tanto merecerá su real agrado.

Ahora que nuestra escuadra se presenta pronta en las aguas de Veracruz, creemos oportuno trascibir a continuación el cuadro estadístico de lo recaudado durante un quinquenio en dicho puerto por derechos de importación y exportación, a fin de que nuestros lectores puedan formar una idea aproximada de los productos de que podríamos disponer como garantía del pago de nuestra deuda reconocida en el tratado de Madrid.

Importación.—Total de valores en 1856, 17,720,582; en 1857, 44,224,445; en 1858, 10,053,569; en 1859, 14,029,220; en 1860, 13,195,278.—Total, 66,204,064.

Exportación.—Total de valores en 1856, 90,942,988; en 1857, 44,583,765; en 1858, 2,745,876; en 1859, 5,856,510; en 1860, 6,887,633.—Total, 125,786,272.

Derechos de importación y exportación.—En 1856, 4,789,929-47; en 1857, 3,111,122-46; en 1858, 2,256,262-43; en 1859, 3,495,619-41; en 1860, 3,164,193-37.—Total, 16,511-815,427-46.—Año comun, 5,511-815,023-43.

Importación.—En 1856, 245,038-75; en 1857, 374,533-24; en 1858, 100,616-89; en 1859, 172,987-03; en 1860, 276,688-74.—Total, 1,167,081-65.

Año comun, 235,416-83. De estos estados se deduce que el total de derechos de que podría disponer en un año regular el gobierno español, para pago por la entrada y salida con la intervención adua-

nera, importaría por importación y exportación, la cifra de 3,363,028-43 pesos fuertes.

Según indica el *Boletín de toros*, se dice que han sido ajustados por la empresa de Madrid para trabajar en la próxima temporada, Cayetano Sanz con sus tres banderilleros y los picadores Arce y Mariano Cortés (el Naranjero), y Pepele con sus banderilleros y dos picadores, siendo uno de ellos Antonio Calderon.

El mismo periódico dice, que el fúco se encuentra ya casi restablecido de las heridas que recibió en la última corrida.

Anuncia la *Gaceta del Notariado*, que atendido el escaso número de plazas de auxiliares de la dirección general del registro de la propiedad que han de proveerse en el día, y teniendo en cuenta que los regentes de las Audiencias, demasiado reargadas de asuntos, han de necesitar una persona que se ocupe de la solución y despacho de los negocios que por la nueva ley se les confian, se piensa en nombrar un oficial auxiliar con destino a cada una de las Audiencias, para que prepare las consultas, formación de expedientes y demás incidentes que han de hacer de la aplicación práctica de la nueva legislatura hipotecaria.

El príncipe Muley-el-Abbas, al desparrarse de los artistas o empleados que le han prestado algún servicio durante su permanencia en Madrid, les ha dado, como muestra de distinción, un autógrafo escrito en árabe por él mismo, en que expresa sencillamente el encargo que ha ejercido cada uno con respecto a su persona.

Según *El Diario Español*, circulan rumores que por amor a la dinastía, desearian confirmarse el tiempo, de que es probable que no pasen muchos meses sin que nuestra familia real reciba de la Divina Providencia una nueva muestra de sus bondades. Quiera el cielo consolar de esta manera a nuestros reyes por la sensible pérdida que acaban de experimentar.

Se ha publicado el número tercero de la revista *Iberia*, órgano y celoso defensor de la instrucción pública en España. Los artículos que sobre distintas materias científicas y literarias contiene este número son dignos de los ilustrados redactores de tan distinguido colega.

El bellísimo ciclorama del Sr. Carl, que por tanto tiempo hemos tenido en Madrid, fue el domingo último teatro de un atropello en Valladolid, donde ahora se exhibe. Según dice un periódico de aquella ciudad varios individuos entraron en el local a viva fuerza y después de escandalizar y romper algunos cristales se fueron, dejando indignado al numeroso público que allí había.

Lo que nos choca es como siendo numeroso el público no rechazo de un modo energético la incivil agresión de los alborotadores.

Nunca presenció Lisboa, según dice *A Opiniao*, espectáculo mas solemne e imponente que el que presenció el dia 16 con motivo del entierro del rey. La población en masa asistió a pesar de la abundante lluvia, a prestar el último homenaje al querido monarca arrebatado en la primavera de su vida. Las lágrimas manaban espontáneamente y todos los rostros mostraban el dolor mas profundo. Todas las sociedades y los gremios asistieron a aquel triste acto.

Asegurase en París, que el viaje del general Cialdini a aquella capital tiene por objeto el desempeño de una comisión importante del gobierno piamontés.

En Viena se asegura que la escuadra austriaca que se organiza en el Adriático, constará, cuando menos, de 50 buques.

Dicése entre los progresistas que el coronel D. Victoriano Ameller piensa acudir a las Cortes refiriendo las vejaciones de que ha sido objeto.

Con el título de *Café del Circulo Dramático*, se abrirán al público el viernes o sábado próximo los salones de Lope de Vega.

Un sujeto de la villa de Belmonte, inteligente aficionado a las artes liberales, ha tenido el buen pensamiento, lleno de oportunidad y delicadeza, de ofrecer a la señora condesa viuda del Montijo un fiel y exacto traslado del castillo que a expensas de dicha señora se está reedificando conforme al gusto moderno, y cuyo modelo está trabajado en alabastro. Al reproducir muy en pequeño una obra de

tanta magnitud y complicación en los detalles, el autor ha guardado una fidelísima proporción a la escala trazada de antemano, ha vencido una serie inmensa de dificultades, en mas de año y medio que ha invertido, casi exclusivamente en tan improbo trabajo, teniendo al fin la satisfacción de haber dado formas y proporciones llenas de verdadera belleza a un tosco informe pedrusco.

Una carta de Tánger dice que el 7 se embarcó allí para España una porción de renegados de los que formaban parte del cuerpo de ejército del emperador, y que habían venido de orden del sultán desde Rabat; que los tales renegados habían entrado violentamente en el barrio de la judería de Rabat, cometiendo toda clase de abusos y tropelías, y enterado el jefe del hecho, mandó castigar a los criminales conforme a las leyes del país; que entonces los renegados se acogieron al pabellón español, protestando que ninguno de ellos había abandonado su religión sino por temor al castigo a que se habían hecho acreedores en España, diciendo otros que había sido hechos prisioneros por los moros, y que les había sido imposible volver a las filas españolas; que estas excusas habían originado contestaciones entre el encargado de negocios de España y el gobierno del sultán, hasta que el representante de Inglaterra medió en el asunto, arreglándole de un modo amistoso; y que el sultán dio orden de que fuesen conducidos a Tánger los renegados y que se entregasen al gobierno español. También se asegura que ha resuelto no permitir que en lo sucesivo sean acogidos nuevos renegados, y que desea deshacerse de todos los que militan en las filas del imperio para limpiar el país de gente tan mala y perjudicial.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de ayer alcanzan al 16, y según ellas, el trigo estaba el 15 en Málaga de 52 a 66, en Logroño de 50 a 55, en Cartagena de 63 a 66; en la Coruña a 16; el 16, en Granada de 50 a 58; en Jerez de 53 a 62; en Sevilla de 36 a 64; en Vitoria estaba de 52 a 56.

La cebada estaba a iguales fechas, en Málaga de 28 a 56, en Logroño de 31 a 52 a 56, en Valladolid, queriendo festejar los días de S. M. la Reina, reunieron una cantidad de dinero, y la entregaron al señor cura de la parroquia de San Ildefonso para que socorriese a los pobres de ella.

No contento, el por tantos conceptos apreciable artista señor Roncon, con enseñar gratuitamente en la escuela de canto que ha establecido en Granada, ha acordado pensionar a los alumnos que por la escasez de medios de sus familias no puedan subsistir fuera de la casa paternal. De la misma escuela ha sido nombrado secretario, el distinguido literato granadino D. José Salvador de Salvador.

El doctor Murillo, uno de los prohombres de Nueva Granada, dijo en un periódico que publicaba en su país, que la diplomacia era un absurdo, una ridiculez y una farsa inútil, y que no debe haber distintivos ni uniformes, ni engalanados que degradan a los demócratas. Este mismo señor demócrata ha venido como ministro neo-granadino cerca del gobierno francés y se ha presentado en las Tullerías con calzón corto y media de seda, casaca con bordados de oro, sombrero apuntado y espaldín.

S. M. la reina madre ha felicitado desde París a SS. MM. y AA. por los días de S. M. la Reina y la infanta doña Isabel. Los gobernadores de las provincias y los capitanes generales han enviado igual felicitación a su nombre, y el del ejército y los habitantes de las provincias.

Con motivo de los días de S. M. la Reina, a los trabajadores y empleados de todos los sitios y posesiones reales, se les ha abonado ayer su salario del dia, y se les ha permitido celebrar como festivo.

El clero secular católico de Austria cuenta 53,370 miembros, entre los cuales cuentan un patriarca, cuatro primados, 11 arzobispos y 58 obispos. El número de conventos de hombres es de 720, con 39 abades, 43 provinciales, 6,754 sacerdotes regulares, 643 clérigos, 240 novicios y 1,917 hermanos laicos. Entre este número, los jesuitas cuentan 17 conventos, dos provinciales, 188 conventos de mujeres, contando 5,918 religiosas, de los cuales 85 son de hermanas de la caridad, con 104 religiosas.

Dice *El Contemporáneo*, que además de los buques Príncipe Alfonso y Vigo, los adjudicatarios del servicio trasatlántico han adquirido el Leopoldo I, el Southampton y el Princesa Carlotte, que en 1854 fueron construidos en los astilleros de Holanda y Bélgica. Añade que segun sus noticias, la empresa habrá de hacer en ellos obras de consideración y de gran costo para ponerlos en aptitud de servir, pues sus máquinas y sus cascos se hallan en el estado en que naturalmente deben encontrarse, después de haber permanecido durante tres años sin navegar en los puertos de Londres y Amberes.

En el teatro de Murcia se ha representado el célebre drama titulado el *Avaro*, en el que obtuvo un éxito admirable el Sr. Valero. La compañía de zarzuela agrado extraordinariamente habiéndose cantado *La colita del diablo* como nunca, especialmente por la señora Cairo, a quien se hizo repetir la canción del segundo acto.

En Santander han empezado los saraos

de invierno, habiéndose inaugurado con la elegante y lucida reunión que dió a sus amigos noches pasadas, el joven profesor Sr. Gayo, creyéndose con alguna fundamento se repetirán este año las agradables fiestas nocturnas que tanto entretenían el año anterior a aquella población.

Las fuerzas francesas de desembarco para la expedición de Méjico constan, según ya se ha indicado, de un batallón de marina con 1,200 plazas, el primer batallón del segundo regimiento de zuavos, y un batallón de marineros fusileros; agregando a este número una batería de artillería rayada, un escuadrón de spahis, los destacamentos de enfermeros, obreros de la administración, compondrán entre todos un número de 5,000 hombres. Los spahis árabes servirán de exploradores y de guías de escolta. Se cree que las tres escuadras se reunirán del 15 al 20 de diciembre en la Habana, en donde se dice que se celebrará un consejo de guerra de comun acuerdo. Se asegura que el ministro francés en Méjico, el conde Dubois de Saligny que conoce a fondo la situación del país, asistirá a la conferencia. Han puesto á su disposición la fragata *Foudre* para conducirle desde Veracruz á la Habana. El ministro de Inglaterra asistirá con su colega á esta reunión.

Los cadetes del colegio de caballería, de Valladolid, queriendo festejar los días de S. M. la Reina, reunieron una cantidad de dinero, y la entregaron al señor cura de la parroquia de San Ildefonso para que socorriese a los pobres de ella.

No contento, el por tantos conceptos apreciable artista señor Roncon, con enseñar gratuitamente en la escuela de canto que ha establecido en Granada, ha acordado pensionar a los alumnos que por la escasez de medios de sus familias no puedan subsistir fuera de la casa paternal. De la misma escuela ha sido nombrado secretario, el distinguido literato granadino D. José Salvador de Salvador.

El doctor Murillo, uno de los prohombres de Nueva Granada, dijo en un periódico que publicaba en su país, que la diplomacia era un absurdo, una ridiculez y una farsa inútil, y que no debe haber distintivos ni uniformes, ni engalanados que degradan a los demócratas. Este mismo señor demócrata ha venido como ministro neo-granadino cerca del gobierno francés y se ha presentado en las Tullerías con calzón corto y media de seda, casaca con bordados de oro, sombrero apuntado y espaldín.

S. M. la reina madre ha felicitado desde París a SS. MM. y AA. por los días de S. M. la Reina y la infanta doña Isabel. Los gobernadores de las provincias y los capitanes generales han enviado igual felicitación a su nombre, y el del ejército y los habitantes de las provincias.

El domingo ultimo al descargar un carro de estopine, inútiles en el castillo de Santa Bárbara, en Alicante, se inflamaron repentinamente, prendiéndose fuego a las ropas de algunos oficiales y soldados que dirigían la operación, sufriendo de varios de ellos lesiones de gravedad.

La policía de Alicante ha capturado a un joven madrileño que acababa de robar en una casa de la corte 6,264 reales y que por parte teleigráfica del gobernador se había mandado prender.

En Huddersfield (Inglaterra) ha habido una gran reunión pública de católicos, en que se han pronunciado largos y energicos discursos, protestando al mismo tiempo de la mayor lealtad á la reina y á los principios liberales, contra la política de lord Palmerston en el acto de reconocer las usurpaciones de Victor Manuel. La reunión terminó con una declaración de fidelidad inquebrantable á la Santa Sede y expresiones de simpatía hacia el Soberano Pontífice que ocupa la silla de San Pedro, en medio de sus muchas amarguras y contrariedades.

Austria ha organizado con el mayor disimulo su escuadra destinada al Adriático. Esta escuadra se compone de 50 buques de guerra, de los cuales 34 son de vapor y los 16 restantes de vela. La manda el archiduque Maximiliano y el contraalmirante Bourguignon. Aparte de esta escuadra, el gobierno austriaco construye diez buques de guerra, entre los cuales figuran dos fragatas con coraza.

La capilla del castillo de Frohsdorf, residencia del conde de Chambord, ha consultado hace tiempo sobre el particu-

lar, manifestó espresa y terminantemente que miraría como un acto marcado de enemistad hacia él, el que sacase a relucir su apellido en las presentes circunstancias; que en este sentido escribió mucho antes de juntas a varios de sus amigos; y que últimamente, y para quitar hasta las probabilidades de tal idea ha levantado su casa y domicilio de Vitoria y fijado en su antigua residencia de esta corte.

Las cartas de Tánger recibidas en Madrid alcanzan al 10 y manifiestan el placer con que allí se ha recibido la noticia de haber terminado las diferencias entre España y Marruecos.

sido ro... llevándose los ladrones los vasos... dos, blandos de plata y cuantos... etos de valor contenía.

El rey de Sandwich, que ha establecido en sus dominios la iglesia anglicana, ha pedido a la reina de Inglaterra un obispo inglés, favor que le ha sido negado.

Uno de los gremios más importantes de Londres ha dado un gran banquete, a que han asistido los comisionados enviados por la confederación del Sur a Europa. Uno de ellos pronunció con este motivo su discurso, en que trató de justificar la conducta del Sur, y aseguró que este estaba firmemente resuelto a llevar a cabo su independencia.

El director de *El Valenciano* fué hace pocos días atropellado en su propia casa por dos personas desconocidas y con traje de caballeros, que penetraron en su despacho, y quisieron saber el nombre del que había escrito un artículo en dicho periódico denunciando su robo en los derechos de consumos de Valencia. A tal pretensión se negó el director de *El Valenciano*, y aproximándose a él uno de los visitantes, sin revelar intenciones hostiles, puso la mano sobre aquel proclamando en palabras soeces y bárbaras amenazas. Suponemos que la autoridad habrá tomado cartas en este desagradable asunto.

El presidente de la república peruana ha declarado la guerra al Ecuador. El encargado de negocios de Francia ha declarado oficialmente que no reconocía el bloqueo con que amenaza Castilla a los puertos del Ecuador y ha llamado los buques de guerra del Emperador para sostener su determinación.

Ha quebrado en Guayaquil la casa de Gutierrez, una de las más fuertes y resistentes de aquella plaza, que era hasta ahora poco el comisionado de los acreedores británicos. Parece que estos tenían en poder de Gutierrez diez mil libras esterlinas, que están comprendidas en la suspensión de pagos. Felizmente no está perdida toda esperanza y se cree que se puede recuperar algo todavía, pues Gutierrez honrado y trabajador.

Asegura una carta de París, que el banquete con que obsequiaron al Sr. Rattazzi los periódicos *La Presse*, *Le Siecle* y *L'Opinion nationale*, ha distinguido mucho en la corte. Ningún periódico afecto al gobierno manda al Hotel del Louvre sus representantes, ni *Le Moniteur*, ni *La Patrie*, ni *Le Constitutionnel*, ni *Le Pays*; los discursos que se pronunciaron en favor de Italia, parecen que disgustaron al emperador.

Un periódico de Londres, dice el 16, no sabemos si en broma, pues si es broma lo disimula mucho, que se ha suspendido de orden del almirantazgo por diez días la salida de la escuadra inglesa a Méjico, a consecuencia de la opinión de los astrónomos de que reinará un temporal durante ese tiempo.

Como resultado de la visita hecha por el señor gobernador civil de Valencia a Murviedro y otros pueblos de los alrededores, se anuncia el proyecto de una carretera que une las Aragón y Cataluña al ferrocarril en construcción, carretera que es de absoluta necesidad, así que se termina la vía férrea. Además a la visita del Sr. Peralta se deberán algunas mejoras locales en Murviedro, entre ellas la reedificación de la casa consistorial.

El anfiteatro saguntino, que el gobernador de Valencia ha visitado en compañía del cronista valenciano, D. Vicente Boix, va a ser cercado, rodeándose de tapias que lo resguarden. En aquel recinto se conservarán las lápidas y restos romanos de la antigua Sagunto, convirtiéndose en una especie de museo arqueológico.

A un periódico de Londres dicen de Paris: «De Borges se sabe positivamente, en los círculos carlistas aquí, que cuenta ya con un pequeño ejército, y que prepara un audaz golpe de mano sobre Nápoles, que tendrá por resultado la entrada en aquella ciudad, según aquél espera, y para facilitarla, está completamente minado el terreno.

A la puerta de la fortaleza de San Petersburgo, donde encerraron a los estudiantes rebeldes, fijó al día siguiente una atrevida mano un cartel que decía: «Universidad de San Petersburgo.» El autor del epígrafe fue sorprendido en el acto y encerrado en la nueva «universidad».

El nuevo presidente de Chile va a dar una amnistía, merced a la cual volverán a su patria muchos ilustres hijos de aquél que como el digno poeta D. Guillermo Blest Gana, hoy residente en Madrid, habían sido arrojados de aquel país por las revueltas políticas.

La cuestión de los archivos napolitanos no está arreglada, como equivocadamente

dijo ayer el despacho telegráfico de París que en otro lugar verán nuestros lectores. Por espacio de tres meses el gobierno de Turín ha reclamado que se le entreguen los archivos, alegando que de hecho y de derecho el rey Victor Manuel era rey de Nápoles, y el gobierno español se ha negado a entregárselos no habiendo reconocido dicho título. Ahora el gobierno de Turín presenta la cuestión bajo otro punto de vista, y en una nota que parece se ha entregado anteayer al señor ministro de Estado, se dice que, prescindiendo del derecho con que el rey Victor Manuel se nombra rey de Nápoles, el gobierno de Turín da por no entregadas las notas anteriores y quiere que se le entreguen los archivos por el bien que de ello podrá resultar a los mismos subditos napolitanos. Así está planteada en estos momentos la cuestión de esta nueva proposición, que trataron ayer tarde nuestro ministro de Estado y el embajador de Francia, y sobre ella tendrá que tomar definitivamente una resolución el Consejo de ministros, con cuyo acuerdo ha obrado constantemente el señor ministro de Estado.

El señor comandante de marina de la provincia de Gerona, ha llamado al director de la tenería barcelonesa Sr. Oliver, fabricante de Lonas en Mataró y el representante de la fábrica de Límas de los Sres. Albareda, Alegret, y Rahola de Figueras, por cuenta del ministerio de Marina, para hacerles un pedido de los artículos que se producen en sus fábricas.

El gobierno de S. M. a escitación, según se dice, del gobernador civil de la Coruña, ha aprobado la construcción del trozo de carretera que partiendo del barrio de Garas y terminando en Monelos, salve la cuesta y acorte la distancia que actualmente hay.

La Iberia dice que pasa de 600 el número de establecimientos que aparecen en la lista entregada por la administración de Hacienda pública a la junta del gremio de tiendas de comestibles y ultramarinos, que la cuota que se impone a cada uno es de 4,100 rs., y por consiguiente el total de la contribución asciende a 660,000, que habrán de pagar entre una quinta parte de los almacenistas, toda vez que aparecen unos 250 individuos que apenas tienen de capital las cifras de la cuota.

Es verdad que hay 600 establecimientos matriculados próximamente como tiendas de ultramarinos, comprendiéndose entre ellos los que venden aguardientes, licores, bacalao, mantecas, especies, las lonjas de chocolate y de otros comestibles, en lo cual no vemos nada de particular, sino el celo de la administración para que todos contribuyan al Estado y tengan iguales condiciones para la competencia en el tráfico. Lo que no es cierto es que sea la cuota de 4,100 reales y que la paguen pocos, pues según la ley, esta no pasa de 753 rs. al año, y el que menos de los matriculados contribuye con 370 rs. y el que más con 970. Vea, pues, como se equivoca cuando dice que solo pagan la contribución una quinta parte de los individuos.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Vitoria 20.
La junta general de esta provincia en la sesión de hoy ha nombrado diputado foral para el próximo trienio a D. Ramón Ortiz de Zarate, diputado a Cortes, y teniente a D. Francisco María de Mendieta vecino de Menagaray.

La elección de Orija, en la provincia de Granada, ha sido en extremo disputada, y todavía se ignoraba ayer quién ha sido proclamado su representante en el Congreso. Lo que se sabe por el telegrama, es que en Orija han votado 70 electores, 37 al Sr. Villanova, y 33 al señor Muñoz; que en Pitres los partidarios del Sr. Villanova protestaron de la validez de la elección en su sección, y habiendo presentado en Orija solicitaron y obtuvieron votar en urna separada, en la cual resultaron 65 votos a favor del Sr. Villanova, que en el mismo Pitres obtuvo el Sr. Muñoz 169 sufragios; y que en Lanjarón 135 electores votaron al Sr. Villanova, y al Sr. Muñoz 7. De lo que resulta que si se declaran todos los votos válidos, lo cual toca a la mesa de escrutinio y al Congreso, quien ha obtenido más votos es el Sr. Villanova.

El furioso temporal que ayer reinaba en Sevilla impidió que el capitán general recibiese corte, como lo tenía ordenado, y que se revistesen las tropas en honor de los días de S. M. la Reina.

El dia 15 se reventó un cilindro en la fábrica de los Sres. Manller, de Sabadell, no habiendo felizmente ninguna desgracia, lo que parece verdaderamente providencial.

Se han acercado ayer al ministerio de Marina, con objeto de interesar al señor ministro para que se surta de las fábricas

espaciolas, especialmente del gran taller maquinista Ferestre y Marítimo, en lo relativo a máquinas de vapor, de gran fuerza para los buques de guerra, los señores diputados a Cortes Baldasano, Muntadas, Gasset, Mateu, Frats y Soler y Torroja, y S. E. ha manifestado el mas decidido propósito de favorecer la industria nacional, siempre que circunstancias apremiantes no hagan indispensable recurrir a la extranjera. Como prueba de ello y con la amabilidad que le distingue, el señor ministro ha acompañado a dichos señores al local que en el mismo ministerio hay destinado a reunir las muestras de los objetos necesarios para la marina, producto de las fábricas del país.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 19.
La cuestión de los archivos napolitanos está arreglada.

El tribunal de comercio ha condenado a la sociedad Mires a pagar 1 700,000 francos en defecto del señor Pentalba.

Dices a «Patrie» y el «Constitucional», que el Sr. Persigay ha sometido al emperador un proyecto de desarme conservando los cuadros con el nombre de los cuerpos desarmados.

Turin 19.
El general Cialdini ha aplazado su viaje a París.

Paris 20.
Asegurase que desde primero de año quedara suprimido el pago de entrada en el local de la Bolsa.

Nápoles (sin fecha).
Los reaccionarios han ocupado Vaglio y han sido derrotados en Pietragallas.

Habiendo mejorado algo el tiempo salió ayer del puerto de Lisboa el vapor de guerra *Isabel II*, uno de los dos buques que marcharon a aquellas aguas cuando se hizo correr por Madrid la falsa noticia de que a la muerte del rey los españoles estaban amenazados. El otro buque esperaba que el tiempo acabase de mejorar para dirigirse también a España.

Anteayer salieron de San Fernando para Algeciras el vapor *Vasco Nuñez* y la goleta *Edetana*.

La academia de San Fernando ha aprobado la conducta del arquitecto conservador del teatro Real Sr. Ceelio en la cuestión de reforma de dicho coliseo, y *El Contemporáneo* anuncia ayer que ha sido separado del cargo de arquitecto del teatro Real el Sr. Cabeza.

Anunciasi por los opositores que el marqués de Premio Real interpelará en el Congreso al gobierno sobre la venida a Asturias de S. M. la reina madre, y sobre si el gobierno se presentó o no en palacio anunciando que haría su dimisión si aquél viaje se realizaba.

En Inglaterra mismo se condena abiertamente la pretensión de los tenedores de certificados de cupones. «España no ha confiscado nada», dice un periódico de Londres. Ha propuesto un arreglo, y los que lo han aceptado, entregando todos los documentos en que fundaban sus derechos en cambio de los que hoy poseen, y cuyos intereses, escrupulosamente pagados, disfrutan desde 1831, nada tienen que reclamar. Este es un arreglo definitivo y consumado, y nadie debe pedir que se altere. España, aun suprimiendo ese 80 por 100, está pagando un interés enorme por el dinero que ha recibido.

El gobierno ha resuelto la interesante cuestión de la limpia del puerto de Alicante, mandando que se destine al mismo la draga que debía funcionar en el de Palma de Mallorca, la cual está construida bajo más favorables condiciones, para poder dar aquí los resultados que deben esperarse, y que también forme parte del tren de limpia el vapor remolcador *San José*, que debía marchar a la capital de las Baleares.

El duque de Tetuan continuaba ayer en su convalecencia y ocupándose de los negocios más urgentes; pero por consejo de los facultativos ha defendido su salida a la calle para asistir, como deseaba, a los debates del Senado sobre el discurso de la corona.

La magnífica carroza destinada a los maestros del Congreso y el coche de la presidencia que tanto llamaron ayer la atención, son obra de los acreditados constructores Jaquet y Clochez Delavey y compañías, establecidos en París.

Contestando el señor ministro de la Gobernación al señor duque de Valencia, ha dicho ayer en el Senado, que no solo existen en Loja asociaciones para transformar el orden, sino que en Granada hay una especialmente desde 1834, y a pesar de los esfuerzos del gobierno no ha podido extinguirse, debiendo respecto a esto, hacer lo que hace, que es vigilar a los

conspiradores, para que el dia que se lance a la revolución, castigarlos severamente.

El diputado por Jerez de la Frontera Sr. Grandallana ha obtenido ayer de las secciones del Congreso la autorización competente para apoyar la siguiente proposición de ley:

Artículo 1.^o Las tripulaciones de los buques de guerra y las dotaciones de los arsenales, se compondrán en su tercera parte de individuos procedentes de la quinta general del ejército, prefiriéndose los naturales de los puertos de la costa y muy especialmente los voluntarios de entre aquellos.

Art. 2.^o Se exceptuará de la medida precedente las escampavías y faluchos de segunda clase, cuyas tripulaciones serán por completo de individuos matriculados.

Art. 3.^o La duración del servicio para marinos procedentes de la quinta será de seis años, en consideración a que las atenciones del instituto les hará prestar sus servicios así en Europa como en Ultramar.

Art. 4.^o Obtenida la licencia, sin nota, por los marineros procedentes de la quinta, podrán estos fijar sus residencias en los puntos de la costa que cada cual solicite bien de la Península ó de Ultramar y ser inscritos en la lista de veteranos de la respectiva matrícula y ocuparse en todas las industrias de mar incluida la de patronear si obtuvieron la licencia con plaza de cabos de mar.—Palacio del Congreso 10 de noviembre de 1861.—Francisco Grandallana.

El 17 del actual ha fallecido en Valencia el comisario de guerra de primera clase D. Ramón Martínez Blanes.

El subteniente del regimiento de Granada D. Alberto Lozano ha sido destinado al ejército de Cuba.

Por real orden de 6 del corriente se ha concedido la jubilación al subintendente de administración militar D. José González y Marengo.

Se ha exceptuado de la disposición adoptada que los jefes y oficiales agregados al cuartel general de la expedición a Méjico se provean de asistentes en el ejército de Cuba, a los dos brigadiers que acompañan al comandante en jefe, los cuales llevan uno cada uno.

Ha llegado a Tetuan y tomado posesión de su destino el mayor de administración militar D. José María Rojo, nombrado últimamente para formar parte del ejército de ocupación.

S. M. el emperador de los franceses ha nombrado caballero de Legión de Honor a nuestro distinguido compatriota don Balbino Cortés, cónsul de España en Singapur. Esta obra que carece sin duda de pretensiones y hasta de condiciones literarias, entretevió agradablemente a los espectadores que rieron y aplaudieron sus gracias y concluyeron por llamar al autor a la escena. La ejecución fué esmerada y feliz.

La Epoca confirma lo que hemos dicho, de que el general español designado para asistir en misión extraordinaria a la coronación del nuevo rey de Portugal, es el valiente y entendido general Ros de Olano, marqués de Guad-el-Jelu.

Ayer ha fallecido después de una larga y penosa enfermedad, el antiguo y acreditado fabricante de sombreros D. António San Martín, regidor que fue del ayuntamiento de esta corte, e individuo de la sociedad filantrópica de milicianos nacionales.

El Emiro señor cardenal arzobispo de Santiago salió anoche en la silla corona para la capital de su diócesis, donde se prepara un recibimiento honorífico y cordialmente entusiasta a este ilustre y virtuoso prelado, que tan gratos recuerdos deja en Madrid.

Los periódicos opositores han tratado de dar proporciones colosales,

y hasta convertir en grave cargo contra el ministro de Marina, a lo ocurrido en las contratas celebradas por el Estado para la construcción de dos fragatas de 50 cañones en Inglaterra, y otras dos en Francia; pero el fundamento en que se apoyan los diarios a que aludimos, es sumamente deleznable, y basta simplemente narrarlo acontecido en el asunto, para desvirtuar las acusaciones de nuestros colegas. A la subasta acudieron varios constructores, dando en esto una prueba de cuánto es ya el crédito de nuestra nación en Europa; pero solo fué admitida, entre las muchas que se presentaron, la de un armador inglés, Mr. Green, por estar ajustada en un todo a las condiciones del gobierno, que, teniendo en cuenta la gran escasez de maderas de construcción que se advierte, exigía maderas bien curadas, con dos años cuando menos de cortadas. En su virtud y habiendo hecho presente los demás constructores que no había maderas de las condiciones prefijadas, hubo que desistir de hacer una de las dos fragatas que debían construirse en Inglaterra. Otra proposición se presentó para dos fragatas por una compañía de Marsella; pero por la misma dificultad de las maderas no se ha formalizado todavía el contrato. Esos puestos los hechos de una manera sencilla, desapasionada y verídica, se comprendrá que no se pueden dirigir cargos

por esto al ministro de Marina.

Londres 19.

Una correspondencia particular de París publicada por el «Daily News», asegura que el proyecto de Confederación italiana no está aun abandonado, y que la intención es dividir a Italia en tres partes: una formando un reino del Norte, bajo la soberanía de Victor Manuel; otra formada del Estado pontificio, que comprenderá las Marcas y la Umbría, y la tercera en Nápoles, bajo la soberanía de Francisco II. En esta combinación Venecia sería entregada al reino del Norte.

El príncipe de Gales visitará las islas Jónicas. Desde allí irá a Siria y a Egipto, y volverá a Inglaterra antes de la Exposición universal.

Bres 19.

La prisión del administrador de la diócesis de Varsovia se verificó de noche con arreglo a una orden que llegó de San Petersburgo. A pesar de estar enfermo fué encerrado en la ciudadela y compareció ante el consejo de guerra. El gobierno exige del Capítulo nueva elección de administrador, pero el Capítulo se ha negado a hacerla y ha apelado a Roma.

Paris 19.

«La Independencia belga» dice que las tres naciones aliadas contra Méjico, han decidido tomar el celebre fuerte de San Juan de Ulúa. «La Patrie» dice que la cuestión se resolverá en el mismo Méjico, sin fusión de sangre, pues aunque algunos pocos exaltados

quieran luchar contra tres de las grandes potencias de Europa, todo el partido moderado, a que pertenecen las grandes familias, la riqueza y el comercio, cansado de la opresión de los revolucionarios quiere ponerse por el pronto bajo la protección desinteresada de las tres potencias, para que el país con tranquilidad pueda elegir un gobierno definitivo y duradero.

Paris 20.

El 3 interior español, a 48 3/8; el 3 exterior a 51 5/

La compañía de seguros mutuos sobre La Tular, tenía en 20 del actual un capital suscrito de 344,487,593 rs. El número de suscripciones ascendía a 73,413 y los títulos comprados importaban reales 533,979,000.

Hoy á las tres de la tarde tomara el hábito en el convento de religiosas bernardas del Sacramento de esta corte, una jóven tan apreciable por sus virtudes, como por su bello carácter y esmerada educación.

El correspondiente en Madrid de un periódico de provincias, dice, con referencia á personas de Palacio, que nuestra augusta Reina se halla otra vez en establecimiento, del cual, según parece, debe salir a principios de junio próximo. Por marzo será probable que S.S. MM. visiten en Sevilla á los duques de Montpensier, sus hermanos, cumpliendo de paso la palabra empeñada de recorrer sus bellas provincias de Andalucía. Creése que mientras dure la excursion de Sus Majestades, sus augustos hijos permanecerán en uno de los sitios reales, y que para mediados de mayo regresara la corte á Madrid, donde, como es natural, tendrá lugar el alumbramiento de Su Majestad. «Esto, añade, se dice estos días en Palacio: la verdad en su lugar.»

La Esperanza de anoche censura la conducta del Sr. Aparici y Guijarro al ceder el uso de la palabra al Sr. Ríos Rosas en la discusión del mensaje al trono, fundándose en que «el Sr. Aparici podría decir y habría dicho de seguro, en pro de los intereses, de la dignidad, del porvenir del país, lo que le hubiera interesado, y lo que no dirá, a pesar de su talento, eloquencia y aun de sus buenos deseos, el Sr. Ríos Rosas, jefe de la coalición conservadora-puro-democrática.»

Dícese, y la noticia es importante seguramente, que las kabilas fronterizas a Murilla han manifestado deseos de someterse á S. M. la Reina doña Isabel II.

Manifiesta *La España* su estraneza de que hayan circulado rumores tan alarmantes sobre agitación de los ánimos en Lisboa, cuando de las noticias recibidas posteriormente resulta que no hubo motivo para esa alarma. Nadie ignora que el origen de los temores manifestados por la prensa y que hasta obligó al gobierno á tomar algunas disposiciones, fué un telegrama, exagerado sin duda, que se envió al Sr. Salamanca y que este puso en conocimiento del gobierno.

Ya se ha repartido la primera entrega del libro de Madrid a Nápoles que publican los señores Gaspar y Roig. Es de maso en la parte material que el *Diario de un testigo*, y sin embargo, se vende al mismo precio. Así el papel, como los grabados y los episodios son dignos de la gran acogida que ha tenido esta obra desde el momento que se anuncio. Se está reimprimiendo dicha primera entrega para cubrir el gran pedido que hacen las provincias.

El Pueblo, periódico demócrata y partidario de la libertad de comercio y de todas las libertades, pide al gobierno: 1.º que procure abaratizar el alquiler de las casas, y 2.º que influya para que no suban el pan y todos los comestibles.

Nuevas noticias que recibimos de Trujillo, provincia de Cáceres, nos manifiestan que á más de los candidatos que hace pocos días dijimos que contaban con algunos votos para el dia en que se haya de elegir sucesor al marqués de la Conquista, se habla también de otro que pudiera ser adversario temible para los anteriores, y se llama D. Manuel Pérez. Ignoramos cuál de ellos reuniría más probabilidades de triunfo si se presentan en competencia.

El bevy de Túnez Sidi-Sadok ha prohibido la exportación de cereales á contar desde el 9 de diciembre próximo. La cosecha de trigo en la regencia apenas bastaría este año para las necesidades de la población.

Ladislao Zamoyski, hermano del conde Andrés Zamoyski, que se halla en París como emigrado polaco, desmiente la noticia dada por la *Gaceta prusiana* de que las autoridades rusas habían cogido 15,000 fusiles en una propiedad perteneciente á su hermano.

CONGRESO.—SESION DE AYER 20.

El señor presidente abre la sesión a las dos y media, y después de aprobarse el acta de la anterior y la de la elección de diputado, del distrito de Arévalo, se levanta la sesión para que el Congreso se reúna en secciones.

SENADO.—SESION DE AYER 20.

Se abre la sesión á las dos y cuarto de la tarde bajo la presidencia del señor marqués del Duero.

La concurrencia en los bancos y tribunas es numerosa.

Se lee el acta de la anterior y es aprobada.

Ocupan los bancos ministeriales los señores ministros de Estado, Hacienda, Gobernación, Fomento y Marina.

Se leen los de exámenes de la comisión de calidades que habían quedado sobre la mesa y son aprobados sin discusión.

Se leen otros varios de la misma comisión, proponiendo la admisión de otros señores senadores, y quedan sobre la mesa.

Se remiten los documentos relativos á la cuestión de Roma y quedan sobre la mesa.

Entrán y juran cinco señores senadores Palma y Viñuela, Santa Cruz, Villar y Salcedo, Muchada y Mascarós.

Se lee una proposición para que pase á una comisión especial el tratado celebrado con Marruecos, firmada por el señor marqués de Noyaliche.

Se entra en la orden del día que es la discusión del proyecto de contestación al discurso de la corona y piden la palabra en contra los señores Pacheco, Alvarez y Alcalá Galván.

Se lee una enmienda del párrafo 41 de la contestación al discurso de la Corona, del Sr. Roda.

Se lee otra respecto á los asuntos de Italia del Sr. Rodríguez Camaleño, y pide la palabra en pro del dictamen de la comisión el señor marqués de Miraflores.

Se lee otra al párrafo 3 del Sr. Huelves.

Se lee otra al 11 del mismo señor senador.

Las dos enmiendas más distantes del dictamen son las de los Sres. Roda y Rodríguez Camaleño.

Se pone á discusión la del Sr. Roda.

El Sr. Roda en su lúcido discurso ha dicho que los progresistas no se han separado hasta ahora del gobierno, porque en la primera legislatura era fácil no hubiera podido reunir todos los datos para reformar las leyes, en la segunda por la guerra de África, donde estaba empeñada nuesira honra; pero en la tercera han visto que fluctuaba y no adelantaba; pues ni las elecciones han mejorado en su concepto, ni se han presentado las leyes de incompatibilidad parlamentaria, ni se ha mejorado la condición de la Imprenta, ni la organización municipal y provincial está basada en los buenos principios, ni los aranceles están al nivel del progreso de la industria, ni en los asuntos de Italia se debió conservar al embajador cerca de Francisco II, y por lo tanto no recibir los

archivos italianos, ni ha habido prevision ni habilidad respecto á los acontecimientos de Loja, y por lo tanto, no creyendo que el gobierno varie, han juzgado de su deber los opositores que le apoyaban, volver a sus charteles.

Pide a palabra el señor general Narvaez.

El duque de Valencia, no pudiendo ocuparse de lo que respecta á su persona se ha dicho durante su ausencia, dice que lo ocurrido en Loja ha sido por el empeño de imponer á aquel pueblo un candidato desconocido, acobardando á los elementos huidos y dando pátalo á los perniciosos; y dice que Rafael Pérez ganó la elección de la renovación del ayuntamiento, y desde entonces cundió la asociación que ahora ha dado tan funestos resultados, y pide, como el Sr. Roda, una amnistía.

El Sr. Oliván contesta á una alusión.

El Sr. Roda hace lo mismo.

El señor ministro de la Gobernación dice que no hay igualdad entre las ideas carlistas y democráticas, pues estas nacen hoy y aquellas han muerto, y no habiendo comparación entre ellas, el gobierno no podía seguir la misma conducta con unos que con otros; que el gobierno mandó autoridades y tropas á Loja para evitar la insurrección, y que el corregidor, poco antes de la rebelión aseguraba que nada se fraguaba, y en este concepto no podía perseguir; pues si hoy se quejan de que el gobierno ha sido severo castigando á los que se habían sublevado, mas se habuera dicho si hubiera encausado antes de llevarse á cabo la sublevación. Respecto á la falta de iniciativa é inconsecuencia del gobierno, dice que no ha variado desde que publicó su circular á poco de constituirse, tampoco ha habido inverosimilitud en que el continúara en el ministerio actual una política que inició en otro, en cuanto á no haber presentado los proyectos en tiempo oportuno el gobierno, solo podía decir que las mismas razones que había tenido el señor Roda para no hacer la oposición, eran las que á este le abonaban para no haberlos presentado; y que no había consecuencia en la conducta política de S. S. pidiendo hoy que el gobierno hubiera usado de su fuerza y autoridad contra los conspiradores de Loja, cuando en otras ocasiones había censurado ese modo de proceder de las administraciones anteriores.

Se suscita el debate, y se levanta la sesión á las cinco y media, quedando en el uso de la palabra el señor ministro de la Gobernación.

BOLSA DE MADRID DE AYER.

COTIZACION OFICIAL.	Cambios	Observaciones
3 cens. al contado.	49-95	operacion
Id. á fin del mes.	49-75	2
3 d. contado.	43-50	1
Efectos, pa-	00-00	1
blicos...	59-05	1
Id. á fin del prez.	57-50	1
Amar. de primera.	15-45	1
Id. de segunda.	21-70	1
Personal.	97-13	diner.
De abril de 4,000.	97-50	1
Id. de 2,000.	100-00	1
Carreteras y	93-40	1
sociedad.	100-00	1
Obras públicas.	93-40	1
Canal de Isabel II.	92-45	1
Oblig. del Estado.	100-00	1
Banco de España.	211-00	1

El gran hotel de los Príncipes, Puerta del Sol, frente al ministerio de la Gobernación, cuya reciente inauguración llamó la atención de la prensa, no se distingue solamente por sus numerosas, cómodas y bien decoradas habitaciones; por su esmerado servicio, desempeñado por criados españoles y extranjeros muy bien enseñados; por su gabinete de lectura provisto de periódicos españoles, ingleses y franceses y por otras muchas particularidades a que no nos tienen acostumbrados hasta ahora nuestras fondas y hoteles: sino que los paladeares más difíciles encuentran en su mesa con qué satisfacer sus más refinados caprichos. Cuatro son al dia los servicios de mesa redonda que halla allí á su disposición la escogida concurrencia que acude diariamente desde que ese excelente establecimiento se abrió al público. Lo mismo el almuerzo de las diez que el de las once de la mañana, ambos en mesa redonda; y las comidas, una á las cinco y otra á las siete de la tarde también en mesa redonda, revelan una mano maestra en el difícil arte de la cocina, y los gastrónomos de gusto que han saboreado una vez aquellos menús en tan buena compañía como la que allí se reúne, difícilmente olvidan el buen rato pasado en aquel confortable comedor.

ESPECTACULOS DE HOY.

Teatro Real.—A las 8 1/2. Funcion 35 de abono.—*Giuditta*.
Principe.—A las 8 de la noche.—*Un noble de nuevo cuño*.—B. ile. —E. H.
Circo.—A las 8.—*La mina de oro*.
Variedades.—A las 8.—*A Madrid me vuelve*.—Baile.—*Retazos Barbero y Coradron*.
Zarzuela.—A las 8.—*Un tesoro económico*.
Novedades.—*Cid Rodrigo de Vivar*.—Baile.

inteligente, sucedió una cosa para Roberto iba á decir: «Aquí no tendrás que temer el olor de la pintura.» Se detuvo, era recorrer á Esteban, y entristerce á Margarita. El hecho es, que no se había dado una sola pincelada en toda la habitación. Los cielos rasos, las paredes todo se hallaba cubierto enteramente con telas admirables de la India. Las puertas reemplazadas por tapizadas cortinas que interceptaban completamente el aire. Las sillas pinceladas que allí podían observarse, eran las de Murillo, una madonna doliente triste, se hallaba colgada en un oratorio pequeño, sobre un reclinatorio, obra maestra de escultura.

En el salón había un escritorio de maravillosa elegancia sobre el que Margarita reconoció su sello, así como todos los objetos necesarios para escribir.

—Ya lo veis, por todas partes viestras iluminadas, la dijo Roberto, aprovechando un momento en que los niños y la señora Rinaldi estaban en el salón, «ocio», que presumían tener. «Ahí bien sabrá lo que me amaba!»

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

—No, palabra de honor, si al despedirnos no hubieseis experimentado la emotiva que presentabais.

—Ahí bien sabía lo que me amaba!

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

—No, palabra de honor, si al despedirnos no hubieseis experimentado la emotiva que presentabais.

—Ahí bien sabía lo que me amaba!

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

—No, palabra de honor, si al despedirnos no hubieseis experimentado la emotiva que presentabais.

—Ahí bien sabía lo que me amaba!

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

—No, palabra de honor, si al despedirnos no hubieseis experimentado la emotiva que presentabais.

—Ahí bien sabía lo que me amaba!

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

—No, palabra de honor, si al despedirnos no hubieseis experimentado la emotiva que presentabais.

—Ahí bien sabía lo que me amaba!

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

—No, palabra de honor, si al despedirnos no hubieseis experimentado la emotiva que presentabais.

—Ahí bien sabía lo que me amaba!

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

—No, palabra de honor, si al despedirnos no hubieseis experimentado la emotiva que presentabais.

—Ahí bien sabía lo que me amaba!

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

—No, palabra de honor, si al despedirnos no hubieseis experimentado la emotiva que presentabais.

—Ahí bien sabía lo que me amaba!

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

—No, palabra de honor, si al despedirnos no hubieseis experimentado la emotiva que presentabais.

—Ahí bien sabía lo que me amaba!

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

—No, palabra de honor, si al despedirnos no hubieseis experimentado la emotiva que presentabais.

—Ahí bien sabía lo que me amaba!

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

—No, palabra de honor, si al despedirnos no hubieseis experimentado la emotiva que presentabais.

—Ahí bien sabía lo que me amaba!

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

—No, palabra de honor, si al despedirnos no hubieseis experimentado la emotiva que presentabais.

—Ahí bien sabía lo que me amaba!

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

—No, palabra de honor, si al despedirnos no hubieseis experimentado la emotiva que presentabais.

—Ahí bien sabía lo que me amaba!

—De modo que las despedidas... ¡eran sólo para orgullo!

COMUNICADO.

Sr Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío: En el núm. 1,243 del dia 13, de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, se comenta un hecho acaecido en esta estación en la noche del 31 del próximo pasado octubre, y a la llegada del tren-correo número 8, que puedo asegurar á Vd. en conciencia, que su redacción está completamente desfigurada, y que los hechos que denuncia el comunicado están muy distantes de la verdadera ocurrencia.

En la noche de referencia, fui avisado por mis subalternos, que una señora que se dirigía á Carcagente, les manifestó que á la salida de la estación de Huera, se había sentido con dolores de parto, y que no determinándose á continuar su viaje, suscitaba se la condujese á una de las dos casas de huéspedes que de esta estación distan la primera como 50 metros, y la mas retirada próximamente 80. Concluido que hubo de despachar el citado tren, acudi á avisarme con la señora en cuestión, y testigos son la pareja de la Guardia Civil que el autor de tan absurdo comunicado cita, que dispuso que dos mozos de esta estación la acompañasen á la casa de Jesus Muñoz, al que personalmente advertí que preparase una cama, sin que omitiese ninguna de las necesidades que el caso presentase. Eventualidad fué que á la mitad del camino dió á luz una niña, y no niego la conducta seguida por la honrada pareja, quien en vista de aquello la cubriera con uno de sus capotes, y se disponían á conducirla á la primera casa que hallasen, cuando se ofreció a admistrárla en suya el telegrafista don Pedro Sanchez. Mal se comprende, señor director, que el que suscribe mágue los deberes de hospitalidad á semejantes ni á más pequeños casos del que me ocupo, cuando en el mes de mayo del año próximo pasado, se presentó procedente de Valencia y con dirección á Madrid, una señora en iguales circunstancias, y no solo la admití en mis habitaciones, sino que fui asistida con envoltura y manutención, pernoctando en esta 2000 días, sin que tendiesen mis miras sino á respetos puramente humanitarios. Igual conducta hubiera seguido en el actual caso, si la sola habitación que me sirve de alacena, no la hubiera tenido ocupada con mi señora en cania, la cual dió á luz un niño á los tres días de la ocurrencia.

Sirvase Vd., señor director, insertar en su apreciable periódico, e anterior comunicado, en contestación á los que mal informados de la verdad, han agradado mi dignidad de hombre, desvirtuando un hecho que estoy pronto a que la instrucción de un acto judicial

ANUNCIOS.

GÉNERO INGLESES. — EN LA ESTRELLA DEL NORTE, Carreras, 37, hay un regular surtido en artículos de dicha procedencia; entre ellos se halla buena colección en navajas para bolsillo, cortaplumas, y algunas navajas de afeitar; de estas las hay desde 4 a 20 rs. una estuches con dos navajas, de 24 rs. á 100; idem, idem, semanarios (7 navajas), de 42, 58, 84, 100, 168 y 198 rs. cada uno.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de hoy. — La Presentación de Nuestra Señora y San Rufo y Esteban, mártires.

Cultos. — *Jubileo de Cuarenta Horas* en la iglesia del colegio de Niñas de Leganés, donde se celebrará con toda solemnidad a Nuestra Señora de la Presentación; dirá el panegírico D. Miguel Sanchez, y oficiarán por mañana y tarde las señoritas colegiales con acompañamiento de orquesta. — En San Antonio del Prado se celebra función á la Virgen de la Providencia, por la mañana con misa mayor y sermon que predicará D. Patricio Parra, y por la tarde ejercicios con platica que hará don Joaquín García Corral. — En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud dará principio y terminará el dia 29 una novena rezada á su divino titular, después de la misa de diez. — Continúa la novena de Nuestra Señora del Socorro, predicando en la misa mayor D. José Fernández Losada y por la tarde en los ejercicios D. Pio Fraile. — Continúa también la novena de Santa Gertrudis en San Justo, y predicara por la tarde D. Ambrosio Infantes. — Prosiguen por la noche los suffragios por las Animas del purgatorio, siendo oradores en Santo Tomás, D. Basilio Sanchez; en San Ignacio, don Antonio Traña; en Italianos, Don Juan José Moreno, y en el Carmen Calzada, D. Francisco Ruiz. — Visita de la corte de María. Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia, la de la Presentación en las Niñas de Leganés, ó la de las Viñas en Italianos.

Orden de la Plaza. — Servicio para hoy. — **Parada.** — Las Navas y Vergara. — Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor teniente coronel 2º comandante de la Vergara, D. Juan Francés. — **Jefe de dia.** — Señor coronel teniente coronel de Chiclana, D. Alejandro Aguirre y Perez. **Visita de hospital:** Coraceros de Borbón, cuarto capitán, El general gobernador, Serrano del Castillo.

Funcion religiosa. — El jueves 21 del corriente á las diez y media se celebrará en la iglesia de San Gines el aniversario por el alma de la señora doña Matilde de los Cobos de Ovejero, esposa del conocido profesor de música D. Ignacio Ovejero.

CIRCO DE GALLOS DE RECOLETOS. — El dia 1º de diciembre se principiarán las peleas de gallos para lo que se admitirán abonos desde este dia.

Abons.

Palcos sin entrada por 20 francos 320
Por 10 id. 160
Butaca con entrada por 20 id. 190
Por 10 id. 90
Luneta con entrada por 20 id. 70
Por 10 id. 35

Sin abono.

Palcos sin entrada 20
Butaca con id. 160
Luneta con id. 4
Silla de anfiteatro con id. 3
Grada con id. 2
Entrada de palco 2
Entrada general de anfiteatro 2

En dicho Circo pueden hacerse los abonos desde este dia.

Tambien se acomodará para una oficina por el buen carácter de su letra.

EN LA TARDE DEL DOMINGO En la Corredoria de San Pablo Alta se vendrá una perrita de casta americana, es blanca con las orejas de color canela y un lunar en el lomo cerca del trasero, del mismo color, el que la haya hallado la llevará á dicha calle número 17, cuarto bajo de la derecha: se gratificará.

A VISO: SI ALGUN SEÑOR, señora o familia que sean propietarios en esta corte, necesitan de una persona decente, de garantías, y con documentos que acrediten su buena conducta moral, é inteligencia en el manejo de las fincas, sean rústicas ó urbanas, en la calle de San Marcos, número 18, piso 2º de la izquierda darán razón.

Tambien se acomodará para una oficina por el buen carácter de su letra.

DON JULIO PAUCHET, DENTISTA de S. A. R. el duque de Alcalá. Conservación de los dientes y muecas cariadas, orificios, alineación de dientes torcidos sin necesidad de operar. Piezas articulares de esmerada conclusión, con las cuales se habla y come perfectamente; no tienen ligaduras ni ganchos. Montero, 46, de tres á cuatro. — (B.)

DILIGENCIAS - POSTAS DE los ferro-carriles de Madrid y Pamplona.

De Madrid á Bayona en 34 horas. Paris en 54 horas. Zaragoza por Tudela en 25 horas.

Administraciones. — En Madrid: despacho central de los ferro-carriles del Mediterráneo, calle de Alcalá, número 30.

En Bayona: calle del Gobierno, número 10.

CARBONES INGLESES. — ES-
presamente para chimeneas y cocinas económicas puesto en casa de los consumidores.

Los pedidos case de los Sres. Bawington y compañía, Alcalá 36, principal derecha.

DUENAS, MÉDICO-CIRUJANO dentista. — Trabaja en todo quanto tiene relación con el ramo del dentista, por todos los sistemas y mecanismos conocidos en España y el extranjero, y en su gabinete se hallará todo de cuanto mas moderno posee el arte, así en instrumentos como pastas y dientes. Pone dientes y muecas desde 20 reales en adelante, y dentaduras completas, á precios muy arreglados.

Calle de Carretas, núm. 7, principal.

DIFERENTES ADUFAS. — **SE VENDEN UNAS CIENTO** setenta arrobas de lana merina fina cerca de la estación de Sanchidrián.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA. Editor, D. Hilario de Zulueta.

En la botica del mismo pueblo da razón.

REALIZACION DE CHANCLOS para señoras á 42 rs., para mocetas á 10, para niñas á 8, y para caballeros á 17. En la tienda del Eclipse, calle de Carretas, núm. 27.

LA BENEFICIOSA ASOCIACION metropolitana para colocar economía y capitales.

Ingresos hasta hoy, reales céntimos... 26.323.081'20

Los fondos se retirarán á voluntad de los interesados, con cinco días de aviso.

Administración, calle del Olivar, número 6, principal, (casa propia de la dirección).

TRONCO DE CABALLOS.

Se vende un tronco de caballos gordos de nueve años de edad, buena presencia, alzada y gran resistencia para el trabajo: sea de la ganadería del señor duque de Veraguas, y se darán en un precio arreglado.

Darán razón en las cocheras de la calle del Rubio, núm. 23.

MR. LOUIS ERNEST CIRUJANO - TISTA DE PARIS Y LONDRES. **SE VENDE** a los poseedores de Paris y de Berlín. **SE VENDE** en la tienda de Madrid, calle de Carretas, núm. 3, principal.

SE VENDE en la tienda de Madrid, calle de Carretas, núm. 7, principal.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA. Editor, D. Hilario de Zulueta.